

名企战略 | MingqiZhanlue

作为中国电子商务市场霸主,淘宝网自成立以来,一直都稳稳占据市场的大半个江山。不过,马云的野心又怎么可能仅仅局限于线上呢?据了解,今年,淘宝商城爱蜂潮家居体验馆预计将于5月在北京正式亮相。所谓的爱蜂潮,到底与淘宝网是什么的关系?而一向不按常理出牌的马云又将给家具业带来怎样的线下体验?

淘宝线下家居营销试打“体验牌”

淘宝商城爱蜂潮家居体验馆5月将在北京正式亮相

淘宝野心勃勃

在网络上搜索爱蜂潮家居体验馆,可看到如下简介:“淘宝商城爱蜂潮家居体验馆”是北京爱蜂潮科技有限责任公司与淘宝商城共同完成的以电子商务为基础的,实现线上线下一体化购物的家居建材超级大卖场;淘宝商城提供网上购物平台,爱蜂潮提供线下体验平台,进一步提升家居建材产品的网络交易量。

表面上看起来,似乎淘宝与某新兴科技发展有限公司合作开发的一个项目,但据淘宝内部人士表示,爱蜂潮科技有限责任公司是淘宝网为了更好地进军线下业务而专门成立的公司,即两家同属于一个老板。同时,该人士还表示,淘宝网并不是做一个简单的家居卖场,而是将中国传统卖场与宜家模式结合在一起:所有进驻品牌均要求其产品来自原产地,每一款陈列品对应相应的“情景区”,而体验馆所有导购员均为家居馆提供,实现无差别引导;同时还将物流、配送、安装全部划归于体验馆业务范围之内,力求全方面打造中国家居卖场的新模式。

除此之外,所有加盟家居体验馆品牌,淘宝网都将会在网络上对其进行全方位多角度宣传,并在家居馆现



行全方位多角度宣传,并在家居馆现

馆”还是“拼凑馆”的争论。今年以来,元洲改造新馆,科宝九朝会体验店开业以及龙发3D超市面世再次把体验馆推到了众人的面前。

另外,阿里家家、博洛尼、马可波罗等家居卖场已经不同程度地实现了家居体验馆的投入以及经营。其中,阿里家家网络商城日前正式上线,其“网络商城+家居体验馆+直购目录+家居消费网”4D电子商务新模式实现了中国家居消费模式创新

之路。

在被问到来家居馆看什么,有什么收获时,在一家家居馆内闲逛的消

费者殷女士说:“其实我也不知道来看什么,就是来感受感受,总觉得自己在选装饰公司之前来看看公司的总部心里踏实一点。”她还表示,对比了几家公司的展馆,“其实大多以产品展示为主,借鉴意义不大。不过,对什么是中式、欧式啊之类的风格倒有了点直观感受。”

设计师们对体验馆的看法也不一致。实创设计师陈建学表示,家居馆能够直接让消费者对家居风格有直观的感受,让他们对装修更有把握。“而且能够避免后期出现装修与家具风格不符的情况,还是很有必要的。”亚光亚装饰设计师周游则表示,有些体验馆其实只是照搬国外的风格和产品,“主要以模仿为主。到底有没有借鉴意义其实取决于消费者的欣赏水平。从国外回来的客户可能觉得比较差劲,但没见过的客户可能会觉得比较新奇。”

也有些业内人士认为部分体验馆达不到体验效果。亚光亚装饰北京公司总经理王可表示,体验馆主要还是以卖产品为主,更多的是一些产品的组合,而非真正的设计。而且体验馆中的格局与消费者家中的具体户型和经济实力不一定能配得上,很难说其对消费者能有实际的借鉴意义。

(太平洋家居网)

渠道策略 | Qudao Celue

本草堂的渠道选择



□ 谢文心

在上市之初,本草堂意欲通过全渠道覆盖快速提高销量。这是一个庞大的渠道计划,涵盖了百货商场、超级市场、药店和化妆品专营店等渠道。可以说,这是一个带有“理想主义色彩”的策略。此计划一出,受到了业界人士的普遍质疑,因为在护肤品领域,很少有哪个品牌能做到全渠道覆盖。全渠道覆盖除了费用高,而且容易模糊品牌的定位。“打个简单的比方,兰蔻能在药店和超市卖吗?当然不能,因为这会破坏它的市场定位。”在再三权衡下,本草堂没有贸然进入药店渠道,否则,对本草堂而言将会是一个相当大的打击。

即使放弃了药店渠道,由于相宜本草在终端上的强势地位,本草堂对百货商场、超市渠道的拓展并不顺利。大卖场的好位置被相宜本草抢占了,霸王难以取而代之。更何况相宜本草经过多年经营,形成了先入为主的优势,其近8亿元的销售额绝大部分来自于大卖场。虽然霸王在终端上有经验,但横跨两个战场的霸王难免顾此失彼,而且终端是稀缺资源,抢先进入者会给后来者构筑一道难以逾越的壁垒和屏障。而商场专柜则是另一个红海,不仅要面临佰草集的竞争,还要直面跨国公司的对决,这对霸王来说,一点优势也没有。

化妆品专营店是一个不错的出路。经过多年发展,化妆品专营店已经成为一股锐不可挡的渠道势力。在顶峰时期,国内市场上至少有10万家大大小小的化妆品专营店,它们在二、三级市场蓬勃生长,快速成长。尽管化妆品专营店带来的规模效应和品牌效应无法与商超比,但它们却是本土化妆品品牌绕开国际品牌竞争的现实选择。相较于大卖场的高门槛、高投入,化妆品专营店以其投入小、见效快的优势赢得了越来越多本土化妆品企业的青睐。近几年冒出的本土化妆品新秀,如丸美、自然堂,就是通过化妆品专营店闯出了自己的天地。目前,化妆品专营店渠道还没有出现强势的中草药护肤品品牌,如果霸王快

速切入这个渠道,与佰草集、相宜本草打一场差异化渠道战,也许真能形成三足鼎立的局面。

相宜本草被霸王视为直接竞争对手。在多年沉寂之后,2007年相宜本草开始爆发,每年以超过100%的速度增长,其销售网络覆盖了全国31个省、市、自治区的大卖场。除了和霸王一样深谙卖场营销之道外,相宜本草在会员营销、网络营销、专卖店销售方面都有独到之处,其产品的重复购买率高达50%。作为后来者的霸王,除了要和相宜本草争夺大卖场终端外,还必须在产品、价格、卖点上与相宜本草形成区隔。

中电信、中联通都在以iPhone手机图谋更多的市场空间,可以想象,一旦中电信成功引进C版iPhone,两大运营商的iPhone争夺战将更加激烈。

哥仑步再织营销网络

2011年新增店铺45家

销售营业额是衡量一个品牌实力强弱的重要指标之一。而营业额的提升需要依靠销售终端来拉动。经过8年的努力,Kolumb(哥仑步)品牌销售网络遍及北京、上海、天津、重庆四个直辖市,以及广东、福建、浙江、江苏、山东、吉林、辽宁等19个省份的主要城市,年销售增长率超过50%。

截至4月底,Kolumb(哥仑步)店铺数量已达380家,2011年新增店铺数量45家,其中包括:上海港汇店、上

海汇金百货店、北京君太百货店、南京大洋百货店、杭州西城广场店等。下半年,将会有更多的Kolumb(哥仑步)实体店陆续开业。

以“让每个人享受户外的快乐”为使命的Kolumb(哥仑步)品牌,通过其销售终端力求为更多的消费者带来轻松、便捷、时尚的全天候轻户外装备,满足消费者对户外装备的各种不同需求,为他们提供全天候的舒适保护。

(环球鞋网)

山东、吉林、辽宁等19个省份的主要城市,年销售增长率超过50%。

截至4月底,Kolumb(哥仑步)店铺数量已达380家,2011年新增店铺数量45家,其中包括:上海港汇店、上

海汇金百货店、北京君太百货店、南京大洋百货店、杭州西城广场店等。下半年,将会有更多的Kolumb(哥仑步)实体店陆续开业。

以“让每个人享受户外的快乐”为使命的Kolumb(哥仑步)品牌,通过其销售终端力求为更多的消费者带来轻松、便捷、时尚的全天候轻户外装备,满足消费者对户外装备的各种不同需求,为他们提供全天候的舒适保护。

(环球鞋网)

渠道实战 | Qudao Shizhan

智能手机全面抢占社会渠道

电信苦谋联通 iPhone

□ 李瀛寰

自苹果与Verizon合作推出CDMA版(以下简称C版)iPhone后,中电信引进C版iPhone之路就已经开始。但前不久,据香港媒体报道,中电信至今未能与苹果公司就国内推出C版iPhone达成协议,导致中电信原本预计今年第二季度引入iPhone的计划很有可能落空。

不过,有消息称,部分中电信省级公司已经开始对用户开放C版iPhone 4信号服务,安徽、广东等地已推出相关服务。另有知情人士表示,由于中电信与苹果未能达成协议,很有可能将于今年9月直接引进iPhone5。

当下,中电信正一边加大力度引进iPhone,一边与HTC、华为共同打造明星手机,用明星手机战略带动市场营销。

iPhone争夺战

今年是中电信的智能手机年,对iPhone的引进可以说是中电信的头等大事。

据看到C版iPhone的业内人士表示,除了所支持网络的制式不同之外,C版与W版的iPhone4各方面参数都基本相同。但在细节方面,C版iPhone4进行了一些改进。中电信加大力度引进iPhone的决心,让中联通也开始了iPhone的新战略。4月中旬,中联通推出了iPhone4合约“新政”,其中最引人关注的就是开放裸机销售。随之而来的是,苹果零售店、在华合作渠道纷纷敞开供应,也导致iPhone4价格一度大降千元。

中电信、中联通都在以iPhone手机图谋更多的市场空间,可以想象,一旦中电信成功引进C版iPhone,两大运营商的iPhone争夺战将更加激烈。



打造自己的智能手机

4月19日,中电信与HTC合作推出了HTC S710d手机,这是中电信针对消费者的需求定制的首款3G全球漫游手机,可以支持国内、国际无缝漫游。HTC S710d不仅可以支持中国电信3G网络和3G业务的天翼3G智能手机,还为用户跨国旅行通信提供了一站式的解决方案,可在境外支持CDMA2000、GSM、WCDMA三种制式,涵盖多个网络频段,通过自动选网和无缝切换的方式实现全网络覆盖。

与手机企业合作,全力打造明星手机正是中电信当前的智能手机战略。4月15日,中电信在青岛举办了“CDMA2000手机设计研发产业联盟”(以下简称“联盟”)第二次会员大会,三星、摩托罗拉、HTC、LG、宇龙、中兴、华为主等国内外知名终端厂商的代表,和龙旗、希姆通等主流手机设计公司,还有高通、威盛等元器件供应商,渠道经销商、售后服务商、行业咨询公司等产业链中各企业悉数参加。

与中联通绝对依赖iPhone手机的明星效应相比,中电信的智能手机战略更显多元化。一方面大力引进C版iPhone,一面与本土厂商合作,自己培育明星手机。事实上,在iPhone销售上,中联通由于过度补贴失血过多已经导致了利润的大幅降低,中电信看到了这一点,走上了一条多元之路。

当月,中电信一面在极力“造星”,

宏达电 体验营销 “讨好”用户

手机厂商HTC(宏达电)最近可谓“春风得意马蹄疾”。4月初,HTC的市值超越诺基亚,成为仅次于苹果的全球第二大手机制造商。

虽然在国际市场上风光无限,但是HTC在内地市场才处于起步阶段,用HTC中国区新任总裁任伟光话来说,“市场份额几乎可以忽略不计”。如何在内地市场也做到风生水起?在HTC与中国电信合作发布首款全球漫游手机S710d的前一天,任伟光接受了记者的采访,详解HTC企业发展战略。

双管齐下打击水货

在水货手机市场,HTC的产品很受欢迎,除了型号更多、更新之外,水货与行货之间不小的价差,也是消费者选择HTC水货手机的原因。任伟光表示,国外手机厂商几乎都无法彻底杜绝水货的存在,但是HTC还是有办法尽量去解决。

记者:大多数人第一次接触HTC这个品牌,都是从水货市场。即使现在HTC已经推出了不少行货手机,但是不少消费者在购买时还是会选择价格更有优势的水货手机。作为HTC中国区的总裁,背负着业绩的压力,您有什么解决办法吗?

任伟光:水货确实是一个头疼的问题。所以HTC现在有一个全球价格体系,也就是全球统一价,在全球给经销商的价格是一样的。但这并不会杜绝水货。很简单的道理,中国有17%的增值税,其他有些国家的税可能会低一点,就会形成价格差,其他国家品牌也会同样面临着水货的问题。

除了全球统一价之外,我们想到的第二个办法是推运营商定制机型,让运营商补贴HTC,从而降低在终端市场的价格。实际上HTC也会推出一些中国特有的机型,比如TD手机、双模双待手机等等,这些型号没有水货。今年还有几款是专门为中国市场设计的、不会在国外推出的机型将登场。

另外HTC还与Facebook合作推出两款深度定制手机。我们如果能够利用这种深度定制的技术与中国知名的、又有技术能力的社交网站合作,也会吸引用户来购买行货手机。

体验式营销“讨好”用户

在中国的家电卖场和手机连锁专卖店中,消费者大多数接触的只是机型模型,强调体验的HTC以自建专卖店、专区,提供真机体验的方式来讨好潜在的消费人群。

记者:HTC在设计手机时强调体验,但如果消费者在购买前只能接触到机型模型,只能看网上的资料,没有直观的感受,如何能促成他们去购买HTC的产品?

任伟光:的确,我们比较强调体验营销。目前我们在全国大中城市开设了442个产品专区和3个专卖店,都是在我们合作伙伴的店中。2011年我们的目标是将规模扩充至1900个专区,100个专卖店,在专区和专卖店,用户拿真机体验过,销售人员再加以介绍,用户就会感觉HTC和其他厂商的产品不一样。所以我们主要集中在大型连锁店里设置柜台和我们的促销员,尽可能提供体验真机。

今年我们还会在互联网销售上加大投入,现在基本买HTC的人都会上互联网,我们的设想是先把零售渠道铺开,大家有体验之后,再转化为互联网销售。

(IT时报)